



**BANCO DO ESTADO DO PARÁ S.A.**  
CNPJ/MF Nº. 04.913.711/0001-08  
NIRE 1530000114



## Análise dos Resultados

### Receitas

#### Abertura das Receitas - R\$ mil

	1S2021	1S2020	V12M
Operações de Créditos	781.367	726.616	7,5% ^
Resultado das Aplicações Interfinanceiras e Operações com TVM	47.326	37.659	25,7% ^
Resultado das Aplicações Compulsórias	4.299	5.528	-22,2% v
Resultado de Operações de Câmbio	-629	3.643	-117,3% v
Receita de Serviços	67.480	63.151	6,9% ^
Outras Receitas Operacionais	26.055	17.672	47,4% ^
Receitas Não Operacionais	6.295	4.985	26,3% ^
<b>Total</b>	<b>932.192</b>	<b>859.253</b>	<b>8,5% ^</b>

As receitas no 1º semestre de 2021 aumentaram em 8,5% se comparado com o mesmo período do ano anterior, influenciada pela variação positiva das receitas com operações de crédito; reflexo do aumento de empréstimos; aumento no resultado com TVM's, em virtude do crescimento das aplicações financeiras de liquidez; aumento de outras receitas operacionais em decorrência da atualização monetária de impostos federais e variações cambiais positivas; bem como aumento de receitas não operacionais, em decorrência da recuperação de valores anteriormente contabilizados como perda de capital.

### Custos e Despesas da Intermediação Financeira

#### Custos e Despesas - R\$ mil

	1S2021	1S2020	V12M
Operações de Captação no Mercado	105.757	104.027	1,70% ^
Operações de Empréstimos e Repasses	2.081	1.284	62,10% ^
Provisão para Operações de Crédito	81.976	36.154	126,70% ^
<b>Total</b>	<b>189.815</b>	<b>141.464</b>	<b>34,20% ^</b>

O Banco apresentou um aumento nos custos e despesas de 34,20% no 1º semestre de 2021 em comparação com o mesmo período do ano anterior, em decorrência, principalmente, do aumento da provisão para operações de crédito; crescimento significativo das operações de crédito; e aumento na probabilidade de inadimplência dos clientes que apresentam atraso superior a 31 dias em suas obrigações.

#### Despesa com Pessoal - R\$ mil

	1S2021	1S2020	V12M
Proventos	138.986	128.425	8,2% ^
Benefícios	36.201	35.436	2,2% ^
Encargos Sociais	52.378	45.441	15,3% ^
Treinamentos e Outros	3.089	3.023	2,2% ^
<b>Total</b>	<b>230.654</b>	<b>212.325</b>	<b>8,6% ^</b>

As despesas com pessoal no 1º semestre de 2021 aumentaram em 8,6% quando comparado ao mesmo período do ano anterior, em decorrência do plano de expansão da rede de agências e ao acordo firmado com os empregados para a aposentadoria compulsória, de que trata a EC nº 103/2019.

#### Outras Despesas Administrativas - R\$ mil

	1S2021	1S2020	V12M
Serviços de Terceiros	58.759	52.263	12,4% ^
Consumo, Manutenção e Materiais	41.371	33.468	23,6% ^
Sistema de Processamento de Dados	54.777	36.928	48,3% ^
Depreciação e Amortização	21.782	17.001	28,1% ^
Aluguéis	16.041	10.776	48,9% ^
Propaganda e Publicidade	14.247	11.563	23,2% ^
Transporte	14.227	15.520	-8,3% v
Outras Despesas Administrativas	4.143	3.747	10,6% ^
<b>Total</b>	<b>225.346</b>	<b>181.267</b>	<b>24,3% ^</b>

As despesas administrativas tiveram um aumento de 24,3% quando comparado com o mesmo período do ano anterior, influenciado pelo aumento das despesas com aluguéis de novos contratos e reajuste nos demais; aumento nas despesas de amortização em virtude da conclusão dos projetos relacionados com o ativo intangível do Banco; e aumento das despesas com processamento de dados, propaganda e publicidade.

#### Despesas Tributárias - R\$ mil

	1S2021	1S2020	V12M
Contribuição ao PIS/PASEP	5.132	4.659	10,20% ^
Contribuição ao COFINS	31.580	28.669	10,20% ^
Imposto sobre Serviços de Qualquer Natureza - ISS	3.372	3.156	6,80% ^
Outras Despesas Tributárias	1.150	1.022	12,50% ^
<b>Total</b>	<b>41.234</b>	<b>37.506</b>	<b>9,90% ^</b>

As despesas tributárias apresentaram no 1º semestre de 2021 aumento de 9,90%, reflexo do crescimento das receitas no mesmo período.

#### Outras Despesas Operacionais - R\$ mil

	1S2021	1S2020	V12M
Provisão para Outros Créditos	2.497	3.089	-19,10% v
Despesas de Provisões Passivas	7.821	7.514	4,10% ^
Despesas com Serviços Associados a Transações de Pagamento	1.342	1.181	13,70% ^
Outras Despesas Operacionais	932	400	133,20% ^
<b>Total</b>	<b>16.970</b>	<b>12.797</b>	<b>32,60% ^</b>

No 1º semestre de 2021, as Outras Despesas Operacionais obtiveram um aumento de 32,60% no comparativo com o mesmo período do ano anterior, ocasionado pelo aumento das transações com ordens de pagamento em moeda estrangeira; aumento da despesa com estorno de renda utilizada quando as contas de receita não possuem saldo suficiente para se efetuar o estorno, com destaque para as variações negativas das taxas de câmbio que ensejaram seu aumento considerável; aumento da despesa com ações cíveis em decorrência de cumprimento de sentença judicial; e de outras despesas operacionais.

### Rating

<b>STANDARD &amp; POOR'S</b>	(BB-/B) Rating Escala Global	(brAA+/brA-1+) Rating Escala Nacional
<b>MOODY'S</b>	(Ba2/NP) Rating Escala Global	

As notas atribuídas ao Banpará pelas agências de classificação de risco (Agências de Rating) refletem o desempenho operacional e a qualidade da Administração da Companhia.

A Standard & Poor's, em novembro de 2020, manteve o rating do Banco em escala global e nacional, devido ao resultado da exposição a segmentos e ativos mais arriscados, o qual contribuiu para um desempenho financeiro sólido e estável, mesmo durante o período de crise econômica.

Houve, igualmente, destaque à extensa rede de agências em todo o Estado do Pará, incluindo áreas remotas onde os demais bancos privados não operam. Além disso, o índice de inadimplência tem diminuído nos últimos 6 anos, tendo atingido um nível historicamente baixo no ano de 2020.

Em junho de 2021, a S&P alterou a perspectiva do rating do Banpará de Negativa para Estável após melhora nas finanças do Estado do Pará e reafirmou os ratings de crédito.

A Moody's Investors Service, por sua vez, em dezembro de 2020, elevou o rating de depósito em moeda estrangeira do Banpará de Ba3 para Ba2, sendo um reflexo do aumento do teto em moeda estrangeira para o Brasil de Ba2 estável para Baa2. Nesse sentido, assegurou que o Banco alcançasse evolução no índice de inadimplência em 90 dias, além de apresentar medidas de suporte ao crédito, reduzindo as taxas de empréstimos consignados.

Os relatórios das Agências de Rating estão disponíveis no site de Relações com Investidores (ri.banpara.br), bem como no site da CVM (www.cvm.gov.br)

#### Composição Acionária

Acionista	Total	%
Estado do Pará	9.519.433	99,9767%
ICATU Vanguarda CAFBEP PREV MUL FDO INV	755	0,0079%
Administradores	193	0,0020%
Outros	1.268	0,0133%
<b>Total</b>	<b>9.521.649</b>	<b>100,00%</b>

O quadro acima indica a quantidade de ações detidas pelos acionistas do Banpará.

O Capital Social, subscrito e integralizado, está representado por 9.521.649 ações ordinárias, nominativas, escriturais, sem valor nominal, todas domiciliadas no País e com direito a voto.

#### Organograma Societário

